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Razgovor s fra Miljenkom
Stojićem: Ne može se budućnost
graditi na jugoslavenskim
maglama!

U samostanskoj crkvi Uznesenja BDM na Širokom Brijegu u
srijedu, 4. veljače započelo je obilježavanje 70. obljetnice
komunist ičkog ubojstva 66 hercegovačkih franjevaca. Tim
povodom razgovarali smo s fra Miljenkom Stojićem,
povjerenikom Komisije za hrvatski mart irologij HBK i BK BiH
te vicepostulatorom Vicepostulature "fra Leo Petrović i 65
subraće".

 

-Kakav je ovogodišnji program?

            Nastojali smo da i ove godine sve bude prožeto i
vjernički i domoljubno. Kroz prva tri dana molitveni program
počinje molitvom krunice u 17.30 nakon čega slijedi sv. misa
u 18.00. Na sam dan Obljetnice, 7. siječnja sve započinje u
16.00. Kroz prva tri dana molitveni program predvode
provincijali fra Joško Kodžoman, fra Lovro Gavran i fra
Miljenko Šteko, dok na obljetnicu to čini biskup Mile Bogović.
Dijelit  ćemo i nagrade nagrađenima na Nagradnom natječaju
na temu pobijeni hercegovački franjevci. Predzadnjeg dana
bit  će predstavljena i prigodna poštanska markica koju je
izdala HP Mostar. Skupština Županije zapadno-
hercegovačke upravo je jučer 7. veljače proglasila Danom
sjećanja na komunist ičko zlosilje u županiji pa ćemo ga
obilježit i zajedno s gradom Širokim Brijegom, koji je sličan
dan proglasio prije tri godine. Iz ovoga očito proizlazi da i mi
fratri i društvena vlast brinemo o našim pobijenima na čemu
zaista Bogu zahvaljujem.
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>>Započinju »V. dani pobijenih hercegovačkih
franjevaca«

-Uz Široki Brijeg, obilježavanje ubojstva
hercegovačkih franjevaca bit će upriličeno u
Mostaru i Zagrebu?

            Uobičajeno je da naša bratstva razasuta čak po
kontinentima 7. veljače obilježavaju kao dan sjećanja na
pobijenu našu braću i vjerni puk Božji. Posebno se to čini,
kao što ste i sami naglasili, u Mostaru i Zagrebu. Nimalo nije
čudno jer su u oba ta grada naša braća ubijana i ljudi to
jednostavno ne mogu zaboravit i. Naravno da ne treba
zaboravit i ni Humac, ni Tomislavgrad, ni Međugorje, ni... Kako
zaboravit i te ljude i ta vremena! Budemo li to učinili, sebe
smo izgubili. Jer briga o našim pobijenima je pripravljanje
naše budućnosti kroz čišćenje pamćenja, suočavanje s
prošlošću na pravi način.

-Najavljena je i premijera filma »In odium fidei – Iz
mržnje prema vjeri«. O kakvom je filmu riječ?
Nagrade na temu pobijenih franjevaca također su
postala tradicionalna kategorija?

            Taj film snimila je naša buduća katolička televizija LTV
(Laudato tv). Sržna njegova tema je ubojstvo 66
hercegovačkih franjevaca. Naravno, dotaknute su i
povijesne okolnosti u kojima se sve to dogodilo.
Predpremijera će mu 11. veljače bit i u kinu Europa u
Zagrebu, a premijera 12. veljače u Hrvatskom domu
hercega Stjepana Kosače u Mostaru u 19.00. Nakon toga
već su uglavljena prikazivanja po nekim našim gradovima.
Kako se širi vijest o filmu, tako t ih gradova ima sve više.

Predpremijera dokumentarnog filma »In odium fide i– Iz
mržnje prema vjeri« 11. veljače u Zagrebu

            Želeći zahvalit i onima koji se zanimaju za našu
pobijenu braću pokrenuli smo nagradni natječaj. Radova je
uvijek dosta, s raznih područja, a njihovi stvaratelji su kako
majstori u tom poslu tako i početnici. Ne gledamo nikada na
to, nego gledamo kako je nešto napravljeno. Sve ih
predstavljamo na našem portalu pobijeni.info tako da njihovi
radovi dospiju do što većeg kruga ljudi.

-U kojoj je fazi proces beatifikacije koji vodi
Vicepostulatura?

            Već smo, hvala Bogu, napravili puno posla te držim
da smo negdje pri kraju ove prve i najzahtjevnije faze u kojoj
prikupljamo svjedočanstva i dokumente. Zapravo sve
ostalo se temelji na ovoj fazi. Bit  će to zaista događaj kada
postupak službeno započne svečanom sv. misom u
katedrali u Mostaru. Isplat i se žrtvovati za taj dan. Oni su
dali svoje živote, mi možemo dati malo našeg napora.

-Povjerenik ste Komisije za hrvatski martirologij
u Mostarsko-duvanjskoj i Trebinjsko-mrkanskoj
biskupiji te dopredsjednik komisije na
nacionalnoj razini. U kojoj su fazi pripremne
aktivnosti za popis žrtava?

            Upravo prošlih dana imali smo jednu od svojih
sjednica te smo ustvrdili da se rad zaista zahuktao. Već je
uneseno mnogo osoba u bazu podataka, mnogo je
podataka pročišćeno. Dotaknuta je svaka župa u Crkvi u
Hrvata. Države s obje strane granice nisu to učinile, a bila im
je dužnost, pa to sada čini Crkva, barem za svoje članove
jer jednostavno nije u mogućnosti to produžit i i na druge.
Kad dovršimo taj popis, među svim žrtvama izabrat ćemo
kandidate za mučeništvo tako da ih Crkva jednoga dana
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proglasi blaženima i svetima. A svi će imati mogućnost
zavirit i u tu bazu podataka jer će bit i postavljena na
Internet.

-Predsjednik HDZ-a Tomislav Karamarko tijekom
prošlogodišnjeg predavanja na Daksi istaknuo je
kako će se buduća vlast u Republici Hrvatskoj
uključiti u aktivnosti popisa. Što konkretno
očekujete od te najave?

            Ne volim nikada da itko bilo što posebno očekuje od
mene, pa nastojim i ja ne očekivati nešto posebno od
drugoga. Međutim, u ovom slučaju stvar izgleda drukčija.
Vremena su jednostavno teška i odgovorna. Zbog toga
HDZ u oporbi, a još više kad dođe na vlast, treba nastojat i
da se konačno rasvijet le prošla vremena. Ne može se
budućnost gradit i na jugoslavenskim maglama. Te magle
prouzročile su na stot ine t isuća mrtvih, donijele patnju
nebrojenim ljudima, zar nam treba još? Najmanji
dostojanstveni odnos prema žrtvama je barem ih popisati.
Neokomunist ička vlast sve je činila i čini da se to ne napravi.
Zbog čega? Očito krije svoju sramnu prošlost. Ali treba se
pokajat i i ispričat i, da bismo mogli gradit i bolju budućnost.

-Tijekom prošle godine mogla su se čuti čvrsta
jamstva o početku povratka u vrijeme
komunizma otete crkvene imovine. U kojoj je fazi
taj postupak ili su to bila samo predizborna
obećanja?

            Složeno je to pitanje i nije ga lako riješit i. Ali još ga je
teže riješit i ako se to ne želi. Svugdje tamo gdje propala
komunist ička vlast ima i dalje svoga utjecaja ta pitanja ne
mrdaju s mjesta. Sada su pridošli i raznorazni preko noći
obogaćeni t ipovi. Pa onda jednostavna ljudska sebičnost.
Uvijek me mučilo i danas me muči pitanje kakav treba bit i
čovjek da se svjesno useliš u nešto tuđe? Ali bilo je tako i
sada nam je kako jest. Treba računati na svjesne pojedince i
onda se nešto i napravi. Ništa ne će doći samo od sebe,
bez obzira što se busamo u prsa da je nešto naše.

>>Županija Zapadnohercegovačka dobila spomendan
na žrtve komunist ičkog terora

7. veljače proglašen spomendanom na žrtve
komunističkog terora u Županiji
Zapadnohercegovačkoj

Skupština Županije Zapadnohercegovačke, na
prijedlog županijske Vlade, jednoglasno je usvojila
Odluku o proglašenju 7. veljače danom sjećanja –
spomendanom - na žrtve komunist ičkog terora u
Županiji Zapadnohercegovačkoj.

Za kratak komentar ove odluke zamolili smo fra
Miljenka Stojića, povjerenika Komisije za hrvatski
mart irologij HBK i BK BiH te vicepostulatora
Vicepostulature "fra Leo Petrović i 65 subraće".

-Ovo je nedvojbeno veliki dan za hrvatski narod koji
stoljećima obitava na ovome prostoru i svojevrsno
priznanje njegovoj žrtvi. Ovom prigodom zahvaljujem
predsjedniku županijske Vlade Zdenku Ćosiću,
predsjedniku Skupštine Anti Mišetiću, svim
zastupnicima i svima onima koji su radili na pripremi i
donošenju ove odluke. Nadam se da je ovo tek
početak obimnih aktivnosti koje je pred nas stavila
Rezolucija vijeća Europe o osudi zločina komunizma -
ukratko je prokomentirao fra Miljenko Stojić.
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